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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΤΟΙΒΑ ΚΑΙ ΟΥΡΑ 

ΣΤΟΙΒΑ 

1. 34685. Δίνεται θ παρακάτω ςτοίβα 7 ςτοιχείων:  

 

Να ςχεδιαςτεί θ μορφι τθσ ςτοίβασ μετά τθν εκτζλεςθ των ακόλουκων λειτουργιϊν:  
Ώκθςθ Β, ϊκθςθ Κ, απϊκθςθ, ϊκθςθ Η , απϊκθςθ. Τι τιμι κα ζχει ο δείκτθσ top;  

 

2. 26147. Σε μια ςτοίβα 10 κζςεων ζχουν τοποκετθκεί διαδοχικά τα ςτοιχεία Θ, Χ, ΢, Ι, Α, Τ 
ςτθν 1θ, 2θ, 3θ, 4θ, 5θ, 6θ κζςθ αντίςτοιχα. 

α. Να προςδιορίςετε τθν τιμι του δείκτθ top και να ςχεδιάςετε τθν παραπάνω ςτοίβα. 

β. Αν εφαρμόςετε τισ παρακάτω λειτουργίεσ: Απϊκθςθ, Απϊκθςθ, Απϊκθςθ, Ώκθςθ Α, 
Ώκθςθ Κ και Απϊκθςθ, ποια είναι θ νζα τιμι τθσ top και ποια θ τελικι μορφι τθσ ςτοίβασ. 

 

3. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1. Θα χρθςιμοποιεί ςτοίβα Α*200+ για αποκικευςθ πραγματικϊν αρικμϊν.  

2. Θα εκτελεί 70 φορζσ τθν ακόλουκθ επαναλθπτικι διαδικαςία: α. κα ρωτάει τον χριςτθ 
τθ λειτουργία που επικυμεί να εκτελζςει, με ζλεγχο δεδομζνων για τιμζσ «Ώκθςθ» ι 
«Απϊκθςθ» β. ςτθν περίπτωςθ τθσ ϊκθςθσ, κα ελζγχει αν υπάρχει χϊροσ ςτθν ςτοίβα, κα 
διαβάηει ζναν αρικμό και κα τον τοποκετεί ςτθν ςτοίβα, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα 
«Γεμάτθ ςτοίβα» γ. ςτθν περίπτωςθ τθσ απϊκθςθσ, κα ελζγχει αν υπάρχει κάποιο ςτοιχείο 
ςτθν ςτοίβα, κα το εμφανίηει και κα το απωκεί από τθν ςτοίβα, διαφορετικά κα εμφανίηει 
μινυμα «Άδεια ςτοίβα».  

3. Στο τζλοσ κα εμφανίηει πόςεσ φορζσ πραγματοποιικθκε ϊκθςθ ςτοιχείου και πόςεσ 
φορζσ μετά από κάποια απϊκθςθ θ ςτοίβα ιταν άδεια.   

4. Να αναπτφξετε πρόγραμμα το οποίο:  

1. Θα χρθςιμοποιεί ςτοίβα Σ*200+ για αποκικευςθ ονομάτων.  
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2. Θα διαβάηει επαναλθπτικά από τον χριςτθ τθ λειτουργία που επικυμεί να εκτελζςει με 
ζλεγχο δεδομζνων για τιμζσ «Α» για απϊκθςθ, «Ω» για ϊκθςθ και «Τ» για τερματιςμό 
λειτουργίασ.  

3. Στθν περίπτωςθ τθσ ϊκθςθσ, κα ελζγχει αν υπάρχει χϊροσ ςτθν ςτοίβα, κα διαβάηει ζνα 
όνομα και κα το τοποκετεί ςτθν ςτοίβα, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα «Γεμάτθ 
ςτοίβα».  

4. Στθν περίπτωςθ τθσ απϊκθςθσ, κα ελζγχει αν υπάρχει κάποιο ςτοιχείο ςτθν ςτοίβα, κα 
το εμφανίηει και κα το απωκεί από τθν ςτοίβα, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα «Άδεια 
ςτοίβα».  

5. Θ παραπάνω επαναλθπτικι διαδικαςία κα ολοκλθρωκεί όταν δοκεί ωσ λειτουργία το 
«Τ». 

6. Στο τζλοσ κα εμφανίηει: α. πόςεσ φορζσ πραγματοποιικθκε θ λειτουργία τθσ απϊκθςθσ 
β. μινυμα «Άδεια ςτοίβα» αν θ ςτοίβα είναι άδεια, διαφορετικά κα εμφανίηει πόςα 
ςτοιχεία ζχει μζςα θ ςτοίβα.  

 

5. Ραράδειγμα ςχολικοφ – Επιβίβαςθ & Αποβίβαςθ αυτοκινιτων ςε πλοίο  

Ζνα οχθματαγωγό πλοίο, χωρθτικότθτασ 250 αυτοκινιτων, τα οποία δφνανται να 
τοποκετθκοφν αποκλειςτικά ςε μία ςειρά, εκτελεί το δρομολόγιο ΡΕΙ΢ΑΙΑΣ – ΑΙΓΙΝΑ. Στο 
λιμάνι του Ρειραιά προςζρχονται τα οχιματα για αναχϊρθςθ. Τα οχιματα που 
επιβιβάηονται πρϊτα είναι αυτά που κα αποβιβαςτοφν τελευταία. Να αναπτφξετε 
πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 1. Να υλοποιεί μενοφ με τισ επιλογζσ: 1. Επιβίβαςθ 2. 
Αποβίβαςθ 3. Ζξοδοσ 2. Στθν περίπτωςθ που επιλεχκεί θ Επιβίβαςθ, να ηθτείται ειςαγωγι 
του αρικμοφ κυκλοφορίασ κακενόσ από τα οχιματα που προςζρχονται και ο αρικμόσ 
κυκλοφορίασ του να καταχωρείται ςτθ ςτοίβα ΟΧΘΜΑΤΑ. Κάκε φορά που επιβιβάηεται ζνα 
όχθμα να τυπϊνεται το ερϊτθμα «Υπάρχει όχθμα για επιβίβαςθ; (Ν/Ο)». Αν ο χριςτθσ 
απαντιςει Ν (=ΝΑΙ), τότε να επαναλαμβάνεται θ διαδικαςία επιβίβαςθσ, ενϊ αν απαντιςει 
Ο (=ΟΧΙ), τότε να ςταματά θ διαδικαςία επιβίβαςθσ και το πρόγραμμα να επιςτρζφει ςτο 
μενοφ Επιλογισ. 3. Στθν περίπτωςθ που επιλεχκεί θ Αποβίβαςθ, να τυπϊνει τον αρικμό 
κυκλοφορίασ όλων των οχθμάτων με τθ ςειρά που αποβιβάηονται από το πλοίο, κακϊσ και 
το πλικοσ των οχθμάτων που αποβιβάςτθκαν ςτο λιμάνι τθσ ΑΙΓΙΝΑΣ. 4. Στο τζλοσ να 
τυπϊνει το πλικοσ των οχθμάτων που επιβιβάςτθκαν ςτο λιμάνι του ΡΕΙ΢ΑΙΑ. 

6. Ζνασ λογιςτισ χρθςιμοποιεί ςτοίβα Α*20+ για τθ διαχείριςθ των αιτθμάτων των πελατϊν 
του. Πταν ζχει ζνα νζο αίτθμα, το τοποκετεί ςτθν κορυφι τθσ ςτοίβασ, το οποίο και επιλφει  
πρϊτο. Τα αιτιματα που ζρχονται ενϊ θ ςτοίβα του είναι γεμάτθ, ο υπάλλθλοσ τα προωκεί 
ςε ςυνεργάτθ του. Θ ςτοίβα του υπαλλιλου ζχει ιδθ 5 αιτιματα μζςα. Να αναπτφξετε 
πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1. Θα διαβάηει από τον χριςτθ τα ονόματα των 5 αιτθμάτων που υπάρχουν ιδθ μζςα ςτθν 
ςτοίβα.  
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2. Θα διαβάηει επαναλθπτικά από τον λογιςτι τθ λειτουργία που επικυμεί να εκτελζςει με 
ζλεγχο δεδομζνων για τιμζσ «Ρ» για προςκικθ αιτιματοσ, «Ε» για επίλυςθ αιτιματοσ.  

3. Στθν περίπτωςθ τθσ προςκικθσ αιτιματοσ, κα ελζγχει αν υπάρχει χϊροσ ςτθν ςτοίβα, κα 
διαβάηει το όνομά του και κα το τοποκετεί ςτθν ςτοίβα, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα 
«Θα το προωκιςω». 

4. Στθν περίπτωςθ τθσ επίλυςθσ, κα ελζγχει αν υπάρχει κάποιο αίτθμα ςτθν ςτοίβα, κα το 
εμφανίηει και κα το απωκεί από τθν ςτοίβα, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα «Τζλοσ τα 
αιτιματα».  

5. Θ παραπάνω επαναλθπτικι διαδικαςία κα ολοκλθρωκεί όταν ο λογιςτισ επιλφςει όλα τα 
αιτιματα που ζχει ςτθν ςτοίβα του. 

6. Στο τζλοσ κα εμφανίηει: α. πόςα αιτιματα προϊκθςε ο λογιςτισ β. πόςα αιτιματα 
επίλυςε γ. πόςεσ φορζσ ο λογιςτισ είχε 6 αιτιματα ςτθν ςτοίβα του μετά από τθν 
προςκικθ ι τθν επίλυςθ κάποιου.   

 

ΟΥΡΑ 

 

7. 35373. Δίνεται θ παρακάτω ουρά  7 ςτοιχείων:  

 

Να ςχεδιαςτεί θ μορφι τθσ ουράσ μετά τθν εκτζλεςθ των ακόλουκων λειτουργιϊν: 
Εξαγωγι, Εξαγωγι, Ειςαγωγι Τ, Ειςαγωγι Ρ, Εξαγωγι. Τι τιμι κα ζχουν οι δείκτεσ front και 
rear;  

 

8. 26152. Σε μια ουρά 10 κζςεων ζχουν τοποκετθκεί διαδοχικά τα ςτοιχεία Κ, Ρ, ΢, Τ, Ε ςτθν 
1θ, 2θ, 3θ, 4θ, και 5θ κζςθ αντίςτοιχα. 

α. Να προςδιορίςετε τισ τιμζσ των δεικτϊν rear και front και να ςχεδιάςετε τθν παραπάνω 
ουρά. 

β. Αν εφαρμόςετε τισ παρακάτω λειτουργίεσ: Εξαγωγι, Εξαγωγι, Εξαγωγι, Ειςαγωγι Λ, 
Ειςαγωγι Ο,  και Ειςαγωγι Σ, ποιεσ είναι οι νζεσ τιμζσ των δεικτϊν rear και front τθσ ουράσ  
και ποια θ τελικι μορφι τθσ. 
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9. 35687. Να ςυμπλθρωκοφν τα αρικμθμζνα κενά ( 1 - 5) ςτο παρακάτω τμιμα 
προγράμματοσ ςε ΓΛΩΣΣΑ, ζτςι ϊςτε το τμιμα να πραγματοποιεί τθν λειτουργία τθσ 
εξαγωγής ςε ουρά, θ οποία υλοποιείται με τθν βοικεια πίνακα 10 κζςεων και δφο 
μεταβλθτϊν front και rear για τθν πρϊτθ και τελευταία κζςθ, αντίςτοιχα, τθσ ουράσ.  Θ 
μεταβλθτι done αποκθκεφει τθν πλθροφορία αν πραγματοποιικθκε ι όχι εξαγωγι. 

ΑΝ front = ___(1)____ ΚΑΙ rear = ____(2)__ ΤΟΤΕ 
     ΓΡΑΨΕ 'Άδεια ουρά' 
     done <- ___(3)____ 
   ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ front = rear ΤΟΤΕ 
     ΓΡΑΨΕ A[rear]  
     front <- __(4)___ 
     rear <- 0 
     done <- ΑΛΗΘΗΣ 
   ΑΛΛΙΩΣ 
     ΓΡΑΨΕ A[front]  
     front <- __(5)___ 
     done <- ΑΛΗΘΗΣ 
   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
   ΓΡΑΨΕ done 

10. 33277. Α. Να ςυμπλθρϊςετε τισ λζξεισ που λείπουν ςτο παρακάτω κείμενο από αυτζσ 
που παρατίκενται ςτο τζλοσ. (Δίνεται μία παραπάνω). 
Κατά τθν εξαγωγι ενόσ ςτοιχείου από μια ουρά (χωρίσ να γίνεται…1… περιεχομζνων), …2… 
ο δείκτθσ …3… κατά ζνα (δείχνει ςτθν επόμενθ κζςθ του πίνακα) χωρίσ ςτθν 
πραγματικότθτα να γίνεται καμία παρζμβαςθ ςτα περιεχόμενα του …4… (χωρίσ να …5…  
κάποιο ςτοιχείο). 
,αυξάνεται, ολίςκθςθ, πίνακα, διαγράφεται,  front,  μειϊνεται) 
Β. Σε μια ουρά (χωρίσ διαδικαςία ολίςκθςθσ των περιεχομζνων) θ οποία είναι ιδθ 
καταχωρθμζνθ ςε πίνακα 20 κζςεων υπάρχουν τα ςτοιχεία ΑΤΕ΢ΜΩΝ, να γράψετε τθ ςειρά 
λειτουργιϊν που πρζπει να γίνουν (ΕΙΣΑΓΩΓΘ, ΕΞΑΓΩΓΘ) ϊςτε ςτο τζλοσ ςτθν ουρά να 
υπάρχουν διαδοχικά τα ςτοιχεία ΝΙΚΘΣ. 
 

11. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1. κα χρθςιμοποιεί ουρά Α*50+ για αποκικευςθ πραγματικϊν αρικμϊν.  

2. Θα εκτελεί 100 φορζσ τθν ακόλουκθ επαναλθπτικι διαδικαςία: α. κα ρωτάει τον χριςτθ 
τθ λειτουργία που επικυμεί να εκτελζςει, με ζλεγχο δεδομζνων για τιμζσ «Ειςαγωγι» ι 
«Εξαγωγι» β. ςτθν περίπτωςθ τθσ ειςαγωγισ, κα ελζγχει αν υπάρχει χϊροσ ςτθν ουρά, κα 
διαβάηει ζναν αρικμό και κα τον τοποκετεί ςτθν ουρά, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα 
«Γεμάτθ ουρά» γ. ςτθν περίπτωςθ τθσ εξαγωγισ, κα ελζγχει αν υπάρχει κάποιο ςτοιχείο 
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ςτθν ουρά, κα το εμφανίηει και κα το εξάγει από τθν ουρά, διαφορετικά κα εμφανίηει 
μινυμα «Άδεια ουρά». 

3. Στο τζλοσ κα εμφανίηει πόςεσ φορζσ πραγματοποιικθκε εξαγωγι ςτοιχείου και πόςα 
ςτοιχεία ζγιναν ειςαγωγι ςυνολικά.   

 

12. Ε.7: Ζνασ εκτυπωτισ χρθςιμοποιεί μια ουρά εκτφπωςθσ για να τοποκετεί ςε αυτιν τα 
αρχεία που ζχουν ςταλεί προσ εκτφπωςθ με τθ ςειρά που αυτά ςτάλκθκαν. Κάκε φορά 
εκτυπϊνει το αρχείο που βρίςκεται ςτθν αρχι τθσ ουράσ εκτφπωςθσ, το οποίο και εξάγει. 
Λόγω τθσ περιοριςμζνθσ μνιμθσ του εκτυπωτι, κεωροφμε ότι ςτθν ουρά μποροφν να 
ειςαχκοφν το πολφ 15 αρχεία. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1. Να διαβάηει επαναλθπτικά, με ζλεγχο εγκυρότθτασ, το γράμμα “N” που κακορίηει τθν 
ζλευςθ νζου αρχείου ι το γράμμα “Ε” που δθλϊνει τθν προςπάκεια εκτφπωςθσ ενόσ 
αρχείου.  

2. Κατά τθν ζλευςθ ενόσ αρχείου, διαβάηει το όνομά του και εξετάηει αν υπάρχει ο 
διακζςιμοσ χϊροσ ςτθν ουρά και το αρχείο καταχωρίηεται ςε αυτιν με τθ διαδικαςία τθσ 
ειςαγωγισ. Στθν περίπτωςθ που δεν υπάρχει χϊροσ, εμφανίηεται το μινυμα «Θ ουρά 
γζμιςε. Δε μπορεί να εκτυπωκεί το αρχείο».  

3. Πταν ο χριςτθσ δϊςει το γράμμα “Ε”, εξετάηει αν υπάρχουν αρχεία προσ εκτφπωςθ και 
ςτθν περίπτωςθ αυτι εξάγεται το κατάλλθλο αρχείο εμφανίηοντασ τθ λζξθ «Εκτφπωςθ» 
ακολουκοφμενθ από το όνομα του αρχείου που τυπϊνεται.  

4. Θ επαναλθπτικι διαδικαςία ολοκλθρϊνεται, όταν εκτυπωκοφν όλα τα αρχεία που ζχουν 
τοποκετθκεί ςτθν ουρά.  

5. Μετά το τζλοσ τθσ διαδικαςίασ, το πρόγραμμα εμφανίηει τον ςυνολικό αρικμό των 
αρχείων που εκτυπϊκθκαν. 

 

13. Ραράδειγμα Σχολικοφ – Επιβίβαςθ και Αποβίβαςθ αυτοκινιτων ςε πλοίο 

 Ζνα οχθματαγωγό πλοίο με δφο διαφορετικζσ πόρτεσ, μία για τθν είςοδο και μία για τθν 
ζξοδο των οχθμάτων, χωρθτικότθτασ 250 αυτοκινιτων, τα οποία δφνανται να 
τοποκετθκοφν αποκλειςτικά ςε μία ςειρά, εκτελεί το δρομολόγιο ΡΕΙ΢ΑΙΑΣ – ΑΙΓΙΝΑ. Τα 
οχιματα που επιβιβάηονται πρϊτα είναι και αυτά που κα αποβιβαςτοφν πρϊτα. Στο λιμάνι 
του Ρειραιά προςζρχονται τα αυτοκίνθτα για αναχϊρθςθ. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε 
ΓΛΩΣΣΑ το οποίο: 1. Να υλοποιεί μενοφ με τισ επιλογζσ: 1. Επιβίβαςθ 2. Αποβίβαςθ 3. 
Ζξοδοσ 2. Στθν περίπτωςθ που επιλεχκεί θ Επιβίβαςθ το πρόγραμμα κα διαβάηει τον 
αρικμό κυκλοφορίασ κακενόσ από τα οχιματα που επιβιβάηονται ςτο πλοίο και κα τον 
καταχωρίηει ςτθν ουρά ΟΧΘΜΑΤΑ. Κάκε φορά που επιβιβάηεται ζνα όχθμα να τυπϊνεται το 
ερϊτθμα «Υπάρχει όχθμα για επιβίβαςθ; (Ν/Ο)». Αν ο χριςτθσ απαντιςει Ν (=ΝΑΙ), τότε να 
επαναλαμβάνεται θ διαδικαςία επιβίβαςθσ, ενϊ αν απαντιςει Ο (=ΟΧΙ), τότε να ςταματά θ 
διαδικαςία επιβίβαςθσ και να επιςτρζφει το πρόγραμμα ςτο μενοφ Επιλογισ. 3. Στθν 
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περίπτωςθ που επιλεχκεί θ Αποβίβαςθ το πρόγραμμα κα εξάγει από τθν ουρά και κα 
εμφανίηει όλα τα αυτοκίνθτα που αποβιβάςτθκαν ςτθν ΑΙΓΙΝΑ. 

 

14. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1. κα χρθςιμοποιεί ουρά Ο*200+ για αποκικευςθ χαρακτιρων.  

2. Θα διαβάηει επαναλθπτικά από τον χριςτθ τθ λειτουργία που επικυμεί να εκτελζςει με 
ζλεγχο δεδομζνων για τιμζσ «ΕΙ» για ειςαγωγι, «ΕΞ» για εξαγωγι και «Τ» για τερματιςμό 
λειτουργίασ.  

3. Στθν περίπτωςθ τθσ ειςαγωγισ, κα ελζγχει αν υπάρχει χϊροσ ςτθν ουρά, κα διαβάηει 
ζναν χαρακτιρα και κα τον τοποκετεί ςτθν ουρά, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα 
«Γεμάτθ ουρά».  

4. Στθν περίπτωςθ τθσ εξαγωγισ, κα ελζγχει αν υπάρχει κάποιο ςτοιχείο ςτθν ουρά, κα το 
εμφανίηει και κα το εξάγει από τθν ουρά, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα «Άδεια ουρά». 

5. Θ παραπάνω επαναλθπτικι διαδικαςία κα ολοκλθρωκεί όταν δοκεί ωσ λειτουργία το «Τ» 
ι όταν θ ουρά γεμίςει 4 φορζσ μετά από κάποια ειςαγωγι.  

6. Στο τζλοσ κα εμφανίηει: α. πόςεσ φορζσ πραγματοποιικθκε θ λειτουργία τθσ ειςαγωγισ 
β. μινυμα «Άδεια ουρά» αν θ ουρά είναι άδεια, διαφορετικά κα εμφανίηει πόςα ςτοιχεία 
ζχει μζςα θ ουρά.  

 

15. Ζνασ εκτυπωτισ χρθςιμοποιεί μια ουρά εκτφπωςθσ για να τοποκετεί ςε αυτιν τα αρχεία 
που ζχουν ςταλεί προσ εκτφπωςθ με τθ ςειρά που αυτά ςτάλκθκαν. Κάκε φορά εκτυπϊνει 
το αρχείο που βρίςκεται ςτθν αρχι τθσ ουράσ εκτφπωςθσ, το οποίο και εξάγει. Λόγω τθσ 
περιοριςμζνθσ μνιμθσ του εκτυπωτι, κεωροφμε ότι ςτθν ουρά μποροφν να ειςαχκοφν το 
πολφ 10 αρχεία. Στθν ουρά εκτφπωςθσ υπάρχουν ιδθ τα αρχεία “Α” και “B”. Να αναπτφξετε 
πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1. Θα καταχωρεί ςτθν ουρά τα αρχεία που υπάρχουν ιδθ μζςα.  

2. Θα διαβάηει επαναλθπτικά, με ζλεγχο εγκυρότθτασ, το γράμμα “N” που κακορίηει τθν 
ζλευςθ νζου αρχείου ι το γράμμα “Ε” που δθλϊνει τθν προςπάκεια εκτφπωςθσ ενόσ 
αρχείου.  

3. Κατά τθν ζλευςθ ενόσ αρχείου, διαβάηει το όνομά του και εξετάηει αν υπάρχει ο 
διακζςιμοσ χϊροσ ςτθν ουρά και το αρχείο καταχωρίηεται ςε αυτιν με τθ διαδικαςία τθσ 
ειςαγωγισ. Στθν περίπτωςθ που δεν υπάρχει χϊροσ, εμφανίηεται το μινυμα «Θ ουρά 
γζμιςε. Δε μπορεί να εκτυπωκεί το αρχείο».  

4. Πταν ο χριςτθσ δϊςει το γράμμα “Ε”, εξετάηει αν υπάρχουν αρχεία προσ εκτφπωςθ και 
ςτθν περίπτωςθ αυτι εξάγεται το κατάλλθλο αρχείο εμφανίηοντασ τθ λζξθ «Εκτφπωςθ» 
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ακολουκοφμενθ από το όνομα του αρχείου που τυπϊνεται. Διαφορετικά βγάηει κατάλλθλο 
μινυμα. 

5. Στο τζλοσ, κα ρωτάει τον χριςτθ αν επικυμεί να ςταματιςει, και κα διαβάηει τθν 
απάντθςθ του, εξαςφαλίηοντασ πωσ κα λάβει μία από τισ τιμζσ «ναι» / «όχι». Θ 
επαναλθπτικι διαδικαςία ολοκλθρϊνεται, όταν εκτυπωκοφν όλα τα αρχεία που ζχουν 
τοποκετθκεί ςτθν ουρά ι όταν ο χριςτθσ επικυμεί να ςταματιςει.  

6.  Μετά το τζλοσ τθσ διαδικαςίασ, το πρόγραμμα εμφανίηει: α. τον ςυνολικό αρικμό 
αρχείων που εκτυπϊκθκαν β. πόςεσ φορζσ ςτθν ουρά εκτφπωςθσ υπιρχαν 4 αρχεία, μετά 
από κάποια ζλευςθ ι εκτφπωςθ αρχείου γ. πόςεσ φορζσ δεν μποροφςε να εκτυπωκεί 
κάποιο αρχείο επειδι θ ουρά ιταν άδεια. 

 

16. Ε.5: Μια αεροπορικι εταιρεία εκτελεί το δρομολόγιο Ακινα – Θεςςαλονίκθ κατά τθν 
περίοδο του Σεπτζμβρθ. Λόγω τθσ Δ.Ε.Θ. υπάρχει αυξθμζνθ ηιτθςθ και θ εταιρεία διατθρεί 
λίςτα αναμονισ για τουσ επιβάτεσ που δεν πρόλαβαν να κλείςουν ειςιτιριο, ϊςτε αν 
προκφψει κάποια ακφρωςθ, να ενθμερϊςει τον πρϊτο ςτθ ςειρά πελάτθ που ειςιχκθ ςτθ 
λίςτα αναμονισ προκειμζνου να κλείςει ειςιτιριο. Θ λίςτα αναμονισ δεν μπορεί να 
περιλαμβάνει περιςςότερα από 10 ονόματα. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το 
οποίο:  

1. Να υπάρχει μενοφ επιλογισ: 1. ΕΓΓ΢ΑΦΘ 2. ΑΚΥ΢ΩΣΘ 3. ΤΕΛΟΣ.  

2. Αν ο χριςτθσ επιλζξει τθν τιμι «1.ΕΓΓ΢ΑΦΘ», τότε κα ηθτείται το όνομα του χριςτθ και 
κα καταχωρίηεται ςτθ λίςτα αναμονισ, εφόςον θ λίςτα αναμονισ δεν ζχει γεμίςει. 
Διαφορετικά, κα εμφανίηεται το μινυμα: «Θ λίςτα αναμονισ είναι πλιρθσ».  

3. Αν ο χριςτθσ επιλζξει τθν τιμι «2.ΑΚΥ΢ΩΣΘ», τότε κάποιοσ από τουσ επιβάτεσ τθσ πτιςθσ 
ζχει ακυρϊςει τθν κράτθςι του, ςυνεπϊσ, το πρόγραμμα κα πρζπει να εμφανίςει το όνομα 
του ατόμου που είναι το πρϊτο διακζςιμο ςτθ λίςτα αναμονισ. Αν δεν υπάρχουν άτομα 
ςτθ λίςτα αναμονισ, εμφανίηεται το μινυμα «Θ λίςτα αναμονισ είναι άδεια».  

4. Θ παραπάνω διαδικαςία επαναλαμβάνεται μζχρι ο χριςτθσ να επιλζξει τθν τιμι 
«3.ΤΕΛΟΣ». Το πρόγραμμα εμφανίηει το πλικοσ των ατόμων που κατάφεραν να κάνουν 
κράτθςθ μζςα από τθν λίςτα αναμονισ, κακϊσ και το μζγιςτο πλικοσ των ατόμων που 
περίμεναν ςτθν ουρά αναμονισ. Στο πρόγραμμα να γίνεται ζλεγχοσ εγκυρότθτασ των τιμϊν 
που πλθκτρολογοφνται. 

 

17. Ε.6: Σε ζνα ταχυδρομικό κατάςτθμα, οι πελάτεσ εξυπθρετοφνται με βάςθ τθ ςειρά 
άφιξισ τουσ ςε αυτό. Το ταχυδρομικό κατάςτθμα ζχει ζνα ταμείο και ο μζςοσ χρόνοσ 
εξυπθρζτθςθσ κάκε πελάτθ είναι 3 λεπτά. Θ ουρά αναμονισ ςτο κατάςτθμα δεν μπορεί να 
ξεπερνά τα 30 άτομα. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1. Να δζχεται ςαν είςοδο από τον χριςτθ μία εκ των δφο τιμϊν ειςαγωγισ: «1.ΕΙΣΑΓΩΓΘ» ι 
«2.ΕΡΟΜΕΝΟΣ» (με ζλεγχο εγκυρότθτασ).  
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2. Αν δοκεί θ τιμι «1.ΕΙΣΑΓΩΓΘ», τότε το πρόγραμμα να διαβάηει το ονοματεπϊνυμο του 
πελάτθ και αμζςωσ μετά να εμφανίηει το πλικοσ των ατόμων που περιμζνουν πριν από 
αυτόν, εκτόσ αν θ ουρά αναμονισ είναι γεμάτθ, οπότε να εμφανίηει το μινυμα «Το 
κατάςτθμα γζμιςε. Ραρακαλοφμε ελάτε άλλθ φορά».  

3. Αν δοκεί θ τιμι «2.ΕΡΟΜΕΝΟΣ», τότε το πρόγραμμα να εμφανίηει το ονοματεπϊνυμο 
του πελάτθ προσ εξυπθρζτθςθ.  

4. Θ παραπάνω διαδικαςία να επαναλαμβάνεται μζχρι να εξυπθρετθκοφν όλοι οι πελάτεσ.  

5. Στο τζλοσ το πρόγραμμα να εμφανίηει το πλικοσ των ατόμων που εξυπθρετικθκαν, 
κακϊσ και τον μζςο χρόνο αναμονισ των πελατϊν. 

 

18. Ε.4: Σε μια τράπεηα χρθςιμοποιείται αυτόματο θλεκτρονικό μθχάνθμα που το 
χειρίηονται οι πελάτεσ, οι ταμίεσ και ο διευκυντισ τθσ τράπεηασ. Κάκε ζνασ από τουσ 
χειριςτζσ του μθχανιματοσ ζχει δικαιϊματα χριςθσ ςυγκεκριμζνων πλικτρων του 
πλθκτρολογίου. Ο πελάτθσ το «Ρ», οι ταμίεσ το «1» ι το «2» ι το «3» ι το «4» αναλόγωσ 
τθσ κζςθσ του ταμείου που εργάηονται και ο διευκυντισ το πλικτρο «Δ». Κατά τθν είςοδό 
του, ο κάκε πελάτθσ πατάει το πλικτρο «Ρ» και εκτυπϊνεται ζνα χαρτί, ςτο οποίο 
αναγράφεται το νοφμερο που ζχει ςτθν ουρά από τθν αρχι τθσ θμζρασ. Θ τράπεηα ζχει 4 
ταμεία, όπου όταν ο ταμίασ εξυπθρετεί ζναν πελάτθ, πατάει το νοφμερο του ταμείου του, 
«1» ι «2» ι «3» ι «4». Ο διευκυντισ τθσ τράπεηασ, πατϊντασ το κουμπί «Δ», ςταματά τθ 
διαδικαςία εξυπθρζτθςθσ των πελατϊν και μπορεί να δει το ςφνολο των πελατϊν που 
ζχουν ιδθ εξυπθρετθκεί από το κάκε ταμείο. Ο μζγιςτοσ αρικμόσ πελατϊν που μπορεί να 
εξυπθρετιςει θ τράπεηα είναι 1.000 πελάτεσ. Λαμβάνοντασ υπόψθ ότι ο πρϊτοσ πελάτθσ 
εξυπθρετείται πρϊτοσ και ο τελευταίοσ εξυπθρετείται τελευταίοσ, να αναπτφξετε 
πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ, όπου:  

1. Να υπάρχει μενοφ επιλογισ: Ρ. Ρελάτθσ Τ. Ταμίασ Δ. Διευκυντισ  

2. Στθν περίπτωςθ που επιλεχκεί από το μενοφ το Ρ. Ρελάτθσ, το πρόγραμμα εκτυπϊνει το 
νοφμερο που ζχει ςτθν ουρά (από τθν αρχι τθσ θμζρασ).  

3. Στθν περίπτωςθ που επιλεχκεί από το μενοφ το Τ. Ταμίασ, ο/θ αρμόδιοσ/-α υπάλλθλοσ 
επιλζγει το νοφμερο του ταμείου που του/τθσ αντιςτοιχεί: «1» ι «2» ι «3» ι «4» και ο 
πελάτθσ διαγράφεται από τθν ουρά.  

4. Στθν περίπτωςθ που επιλεχκεί από το μενοφ το Δ. Διευκυντισ, ςταματά θ διαδικαςία 
εξυπθρζτθςθσ και το πρόγραμμα τυπϊνει το νοφμερο του ταμείου που εξυπθρζτθςε τουσ 
περιςςότερουσ πελάτεσ. Στο πρόγραμμα να γίνεται ζλεγχοσ των δεδομζνων ειςόδου. 

 

19. (Ολίσθηση) Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:  

1. κα χρθςιμοποιεί ουρά Ο*100+ για ακζραιων αρικμϊν.  
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2. Θα διαβάηει επαναλθπτικά από τον χριςτθ τθ λειτουργία που επικυμεί να εκτελζςει με 
ζλεγχο δεδομζνων για τιμζσ «ΕΙ» για ειςαγωγι, «ΕΞ» για εξαγωγι και «Τ» για τερματιςμό 
λειτουργίασ.  

3. Στθν περίπτωςθ τθσ ειςαγωγισ, κα ελζγχει αν υπάρχει χϊροσ ςτθν ουρά, κα διαβάηει 
ζναν αρικμό και κα τον τοποκετεί ςτθν ουρά, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα «Γεμάτθ 
ουρά».  

4. Στθν περίπτωςθ τθσ εξαγωγισ, κα ελζγχει αν υπάρχει κάποιο ςτοιχείο ςτθν ουρά, κα το 
εμφανίηει και κα το εξάγει από τθν ουρά, διαφορετικά κα εμφανίηει μινυμα «Άδεια ουρά». 
Μετά τθ λειτουργία τθσ εξαγωγισ, και εάν ζχει επιτευχκεί, τα ςτοιχεία κα πρζπει να 
ολιςκαίνουν κατά μία κζςθ ζτςι ϊςτε να μθν υπάρχουν κενζσ κζςεισ ςτθν αρχι τθσ ουράσ 
(ολίςκθςθ). 

5. Θ παραπάνω επαναλθπτικι διαδικαςία κα ολοκλθρωκεί όταν δοκεί ωσ λειτουργία το 
«Τ». 

6. Στο τζλοσ κα εμφανίηει: α. πόςεσ φορζσ πραγματοποιικθκε θ λειτουργία τθσ ολίςκθςθσ 
β. πόςα ςτοιχεία υπάρχουν μζςα ςτθν ουρά γ. τον μζγιςτο αρικμό που ειςιχκθ.   

 

20. (Ολίσθηση) Μια αεροπορικι εταιρία που εκτελεί το δρομολόγιο Ακινα – Λονδίνο 
διατθρεί λίςτα αναμονισ για τουσ επιβάτεσ που δεν πρόλαβαν να κλείςουν ειςιτιριο, ϊςτε 
αν προκφψει κάποια ακφρωςθ, να ενθμερϊςει τον πρϊτο ςτθ ςειρά πελάτθ που ειςιχκθ 
ςτθ λίςτα αναμονισ προκειμζνου να κλείςει ειςιτιριο. Θ λίςτα αναμονισ δεν μπορεί να 
περιλαμβάνει περιςςότερα από 20 ονόματα. Να αναπτφξετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ το 
οποίο:  

1. Να υπάρχει μενοφ επιλογισ: 1. ΕΓΓ΢ΑΦΘ 2. ΑΚΥ΢ΩΣΘ 3. ΤΕΛΟΣ.  

2. Αν ο χριςτθσ επιλζξει τθν τιμι «1.ΕΓΓ΢ΑΦΘ», τότε κα ηθτείται το όνομα του χριςτθ και 
κα καταχωρίηεται ςτθ λίςτα αναμονισ, εφόςον θ λίςτα αναμονισ δεν ζχει γεμίςει. 
Διαφορετικά, κα εμφανίηεται το μινυμα: «Θ λίςτα αναμονισ είναι πλιρθσ».  

3. Αν ο χριςτθσ επιλζξει τθν τιμι «2.ΑΚΥ΢ΩΣΘ», τότε κάποιοσ από τουσ επιβάτεσ τθσ πτιςθσ 
ζχει ακυρϊςει τθν κράτθςι του, ςυνεπϊσ, το πρόγραμμα κα πρζπει να εμφανίςει το όνομα 
του ατόμου που είναι το πρϊτο διακζςιμο ςτθ λίςτα αναμονισ και κα το εξάγει. Μετά τθ 
λειτουργία τθσ εξαγωγισ τα ςτοιχεία κα πρζπει να ολιςκαίνουν κατά μία κζςθ ζτςι ϊςτε να 
μθν υπάρχουν κενζσ κζςεισ ςτθν αρχι τθσ ουράσ (ολίςκθςθ). Αν δεν υπάρχουν άτομα ςτθ 
λίςτα αναμονισ, εμφανίηεται το μινυμα «Θ λίςτα αναμονισ είναι άδεια».  

4. Θ παραπάνω διαδικαςία επαναλαμβάνεται μζχρι ο χριςτθσ να επιλζξει τθν τιμι 
«3.ΤΕΛΟΣ». Το πρόγραμμα εμφανίηει το πλικοσ των ατόμων που κατάφεραν να κάνουν 
κράτθςθ μζςα από τθν λίςτα αναμονισ. Στο πρόγραμμα δεν απαιτείται ζλεγχοσ 
εγκυρότθτασ των τιμϊν που πλθκτρολογοφνται. 
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ΣΤΟΙΒΑ ΚΑΙ ΟΥΡΑ 

 

21. 35687. Δίνεται θ ακολουκία αρικμϊν: 2, 54, 6, 84, 22, 8, 125, 47. Να τοποκετιςετε τθν 
ακολουκία αυτι τόςο ςε ςτοίβα 10 κζςεων όςο και ςε ουρά 10 κζςεων, χρθςιμοποιϊντασ 
μονοδιάςτατουσ πίνακεσ και τουσ κατάλλθλουσ δείκτεσ. Να ςχεδιάςετε τθ μορφι που κα 
ζχουν οι δφο δομζσ (ςτοίβα και ουρά), όταν ολοκλθρωκοφν οι τοποκετιςεισ ςτθν κάκε 
δομι τθσ παραπάνω ακολουκίασ αρικμϊν. Ρόςεσ φορζσ κα χρθςιμοποιθκεί θ απϊκθςθ για 
τθν ςτοίβα και θ εξαγωγι για τθν ουρά ϊςτε να εξζλκει ο αρικμόσ 125 από κάκε δομι; 

 

22. 29219. Να γράψετε ςτο τετράδιο ςασ τουσ αρικμοφσ 1, 2, 3, 4, 5 τθσ Στιλθσ Α και δίπλα 
το γράμμα α, β, γ, δ,ε, ςτ τθσ Στιλθσ Β. Υπάρχει τιμι ςτθ Στιλθ Β που δεν αντιςτοιχεί ςε 
καμία περιπτϊςεισ. 

 


